000 香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報 道)2008年的北京奧運會上,中國「飛 人」劉翔在「鳥巢」退賽,震驚全國 在經歷了漫長的低谷之後,中國「飛人」 已經逐漸重拾巔峰狀態,也終於有勇氣 直面心頭陰霾。在退賽三年之後,劉翔 於9日首度重回國家體育場「鳥巢」(北 京),並在昔日的傷心地發表信心十足 的回歸宣言。他稱,即將到來的倫敦奧 運會是他的第三屆奧運會, 但他同樣希 望可以參加2015年在北京舉辦的田徑世 錦賽,甚至還能有機會競逐他個人運動 生涯的第四屆奧運會。



國有句古話「心病還需心藥醫」, 對劉翔而 言,在倫敦奧運會前重回「鳥巢」,即便是參 加商業活動,意義也是不比尋常。「飛人」自己同 樣是感慨良多,「剛剛在下面看了一下,有種故地 重遊的感覺,很親切。」雖在此受過心靈重創,而 今重新審視傷疤,已經可以舉重若輕坦然面對,看來,困擾「飛 人」許久的「心病」應無大礙。

自信技術水平歷史最佳

劉翔日前在接受採訪時曾公開透露,目前專項體能、專項技術 水平都超過了歷史最好時期。身體狀態達到巔峰,也使得「飛人」 更加充滿信心。此前坊間傳言劉翔將在倫敦奧運會後退役,但事 實上,「飛人」目標宏大,除了劍指倫敦奧運會,極佳的狀態也 令他對未來飽含期許。「倫敦奧運會對我來說是個挑戰,爭取新 的技術,有個新的突破,爭取在倫敦奧運會上能取得自己滿意的 成績,」但他話鋒一轉,「這也是我第三屆奧運會,我希望有第 四屆。」

劉翔進而表示,還希望可以參加2015年在北京舉辦的田徑世錦 賽。被問及參賽可能性有大時,他說,「夢想有多大就有多大, 我真的很想來,只要我能夠跑下去我一定會來,確實是個千載難 逢的機會,能夠在北京舉辦田徑錦標賽,我也想作為中國運動員 參加比賽。」

周末再次赴美 複查傷情

在整個發佈會上,劉翔心情很靚,妙語連珠,現場亦是笑聲連 連。主持人問到大邱世錦賽後是否增加了上肢力量訓練,劉翔笑 稱,「現在確實練得更多,希望下次再遇到大邱這種情況能夠扛 得住,畢竟場上情況是千變萬化的。」雖然是酒類贊助商的活 動,最後劉翔還善意規勸台下眾人:「大家盡量不要喝悶酒,開 心的時候多喝點。」

本月12日,劉翔將與教練孫海平前往美國,對腳傷再做一次權 威複查,目的是為了之後的大運動量特訓。據悉,劉翔將會在 美逗留約兩周,在12月初返回上海,正式進入大運動量冬 訓。雖然劉翔此前已經進入冬訓,但一直都在做基礎訓 練,只有去美國檢查之後確定傷情無礙,才會開始大運 動量訓練。「我們現在就是要萬無一失。」教練孫海平 説。他表示,在目前的訓練強度下,劉翔的腳傷沒有 大反應,「還有些小酸痛,但可以忽略不計。」另一 方面,孫海平介紹,劉翔也希望通過在美國的靜心訓 練,找到提高起跑技術的方法



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海 **報道)**倫敦奧運會如箭在弦,奧運會前

的最後一次冬訓,劉翔將重點提高起跑技 術。上海《解放日報》 援引孫海平稱,劉翔 要達到的目標是,「槍一響就要衝出去!」 難道劉翔現在不是槍一響就衝出去嗎? 孫海平 透露,其實不是。儘管劉翔上欄「八步改七步」 非常成功,但畢竟到現在還不滿一年,而之前的老 技術已經用了十幾年。「第一步到底要用多少力、 跨多遠,以前想都不用想,」孫海平説,「但是現 在腦子還要轉一下,這樣就會在起跑瞬間有一個很 短的停頓。」

■劉翔獲贈

紀念品。中

體在線圖片

──據透露,為了讓劉翔進一步提高起跑技術,孫 海平已經為之準備了一套詳盡的訓練計劃。而 為了檢驗訓練成果,劉翔明年3月還將參加在 土耳其舉行的世界室內田徑錦標賽。「室 內60米欄比的就是起跑和前幾欄,到時候 劉翔會去檢驗一下,到底通過冬訓進步 了多少。」孫海平説。



據中新社廣島9日電 銘記連續三場比賽丢掉首局的 教訓,中國女排9日一改「慢熱」的老毛病,直落3局 擊敗南美亞軍阿根廷隊,以4勝1負積12分的成績率先 結束2011年女排世界盃第二階段賽程,確保了積分榜 前三名的有利位置。暫排在一、二位的是意大利和美

「昨天第1局不在狀態,我們今天吸取了這個教訓, 隊員調動很快。」正如主帥俞覺敏所言,中國女排開 局迅速投入,快變戰術結合王一梅的「暴扣」幫助她 們很快以25:10和25:18取得領先。防守體系薄弱的阿 根廷隊無愧來自於足球強國,隊員來不及時經常起腳 救球(規則允許),製造了激烈賽事中的「小插曲」。

第3局,放手一搏的阿根廷隊改變發球策略,削弱

了中國隊的一傳效率,也使後者的進攻體系不能有效 連接,在比分上始終落後。最後階段,副攻大將馬蘊 雯適時爆發,2號位的背快乾脆利落,將比分反超至 24:23。馬蘊雯最後一個發球,線路直逼底線,阿根 廷隊判斷失誤沒有接球,中國隊直接得分鎖定勝局。 馬蘊雯當之無愧獲頒本場最佳球員。而全取3個積分 的中國隊也能穩居總積分榜第三名。

■劉翔冬訓

將重點提高起跑

資料圖片

技術。

目前的積分形勢,讓中國隊有了憧憬奧運門票的資 本,下一階段對陣巴西、塞爾維亞和韓國的成績將是 左右最終名次的關鍵。「我們的目標和心態不會改 變,還是從自身出發,打好每一球。」馬蘊雯展望轉 戰札幌後的比賽時表示,「我們不會過多考慮結果, 只要過程做好了,結果是必然的。」

繼當年日本「蛙王」北島康介和中國 「蛙后」羅雪娟的緋聞傳得沸沸揚揚後,近 期中日體育界又有新「戀事」。日本女排的 當家花旦、本屆世界盃的人氣美女主攻木 村紗織 (下圖) 被爆芳心暗許中國女排團 隊中的一名助教,連中國主教練愈覺敏得 知此事後亦笑言:「這是好事呀!」

雖然2011年女排世界盃激戰正酣,但此 緋聞傳出後仍迅速吸引各大傳媒的關注, 鋒頭甚至蓋過正在展開的連番賽事。甜美 可愛、身材均稱的木村紗織在日本風摩球 迷無數,而近日卻有報道指這位美女主攻 只青睞平日在場邊負責技術統計、默默無 聞的中國女排助教。內地傳媒推測,使木 村紗織早在2006年一見傾心的中國助教應 是身材高大、長相帥氣的袁靈犀。

可是,這段戀情只怕「神女有心,襄王 無夢」了。中國前主教練陳忠和近日回應 此「廣島之戀」時指出袁靈犀已有女朋

友。而且袁靈犀亦指有關 傳閒純屬炒作:「最近 的種種猜測都不是真實 的,我和木村頂多就是 認識,有時碰個對面會 打個招呼而已,根本 就沒甚麼,這傳言 不可信。」這位 助教更希望媒體

及球迷把注意力 集中在賽事方面,不要捕

風捉影。

日

傳

■香港文匯報記者 黃舒慧

據新華社巴黎8日電 中國選手唐 德尚8日在世界舉重錦標賽男子69 公斤級的較量中,憑藉在挺舉比賽 中的完美發揮,以341公斤奪得總 成績冠軍。他的隊友伍超獲得總成 績第三名,成績是335公斤。

中國老將歐陽曉芳當日在女子63 公斤級中發揮欠佳,獲得總成績銅 牌。中國軍團目前在世錦賽上明顯 「陽盛陰衰」,男選手包攬目前決出 的三個總成績冠軍;而女將卻在首 日田源奪金後連輸三陣。

20歲的唐德尚和19歲的伍超在抓 舉比賽中表現平平,分別以155和 150公斤名列第三和第五位。土耳 斤,伍超比他少一公斤。他們表演 其選手比內·邁特以157斤取得抓 舉第一。但在挺舉比賽中,兩位中 國「90後」優勢明顯。到他們第二

舉時,其他選手 都已落馬。舞台 上只剩下他們二 人在演中國「二 人轉」。

兩個小夥子三 舉全部成功,現 場有觀眾興奮得 流淚。唐德尚最 後舉起了186公

結束後,現場講解員激動地説: 「他們還是兩個孩子,他們給那些





據新華社北京9日電 2011-2012賽季中國男 子籃球職業聯賽 (CBA) 將新賽季的主

題定為「蓄力倫敦」,旨在鼓勵球員 們能夠在聯賽中找到最佳狀態,投 入到倫敦奧運會的備戰中。

在9月25日獲得亞錦賽冠軍後,中 國男籃成為中國奧運代表團在三大 球項目中第二個獲得倫敦奧運會參

賽資格的球隊(首個是女籃)。新賽 季的CBA聯賽將主題定為「蓄力倫 敦」,是希望國家男籃的將士們能在 四個月的聯賽時間內,通過聯賽的 鍛煉與培養,能夠以最佳狀態投入 到備戰倫敦奧運會的訓練與比賽 中,在倫敦奧運會上取得優異成 績。

在9日的新聞發佈會上,籃管中心 競賽部部長白喜林介紹説,新賽季

CBA聯賽將於11月19日正式揭開大 幕,揭幕戰將在佛山舉行,由佛山 隊迎戰山東黃金隊。聯賽參賽隊伍 共有17支,實行主客場雙賽制,常 規賽階段將進行34輪、272場比賽。 常規賽將於2012年2月15日結束,全 明星周末將於2012年2月18日和19日 在廣州國際體育演藝中心舉行。季 後賽將於2012年2月22日開打,共17 輪,如果全部打滿則有37場比賽, 其中八強賽和準決賽採用五戰三勝 制,總決賽採用七戰四勝制。整個 賽季將於2012年3月結束。

中華拾錦

國足多哈首訓 趙鵬復出

香港文匯 報訊(記者 陳曉莉) 經 過8個半小 時的飛行, 國家足球隊 當地時間8 日抵達多 哈。稍為休 息後,即日 下午便在酒 店草坪上進 行以遊戲和 牽拉等內容 的身體恢復



練中,中堅趙鵬也傷癒復出,隊醫透露趙鵬 的身體恢復得不錯,至少11日的生死大戰可 滿足比賽的需要。11月11日,國足將在2014 年巴西世界盃預選賽亞洲區小組賽第四輪比 賽中對陣伊拉克隊。

羽聯超級賽柳州總決賽

據新華社南寧電 國家體育總局乒乓球羽毛 球運動管理中心8日宣佈:中國柳州2011世界 羽聯超級系列賽總決賽將於12月14日至18日 在廣西柳州李寧體育館舉行,世界頂級選手 將參賽。每年一屆的超級系列賽總決賽是世 界羽聯年度收官賽,世界羽聯年終積分排名 前八位的運動員必須參賽,它還是倫敦奧運 會積分賽。主辦方透露,林丹、汪鑫、諶 龍、王適嫻、趙蕓蕾、張楠、于洋、王曉理 等國羽頂級運動員將參賽。

飛碟奧運選拔賽將舉行

據新華社福州9日電 備戰倫敦奧運會中國 隊飛碟項目組隊選拔賽將於11月10日至20日 在福建省莆田市舉行,奧運冠軍張山等將參 賽。本次選拔賽設男子飛碟多向、男子飛碟 雙多向、男子飛碟雙向、女子飛碟多向、女 子飛碟雙向五個項目, 共有八一、北京、上 海、四川等14支代表隊報名參賽,運動員達 74人,其中男運動員41人,女運動員33人。 賽後組建的奧運會飛碟項目選拔隊,將在莆 田進行為期3個月的封閉式冬訓。